

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi és megyei érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Tompa Mihály-utca 10. sz.

Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.

Telefon-szám: 52.

Telefon-szám: 52.

Felölős szerkesztő:

KOMÁROMY ISTVÁN.

Kiadó laptulajdonos:

ID. RÁBELY MIKLÓS.

Az előfizetés díja:

Egy évre . . . 10 korona. Fél évre . . . 5 korona.
Várm. körjegyzőknek és tanítóknak egy évre 6 korona.
Egyes szám ára 20 fillér.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábas petitorsó térfogata . . . 12 fillér.
Nyilttér sora 40 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.

A kiadóhivatal hirdetést és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

Főispáni búcsú.

Méltó és lelkes keretben búcsúztatta el vármegyénk közönsége szeretett főispánját: minaji *Bornemisza* Lászlót folyó hó 2-án megtartott rendkívüli közgyűlésben.

Örökké emlékezetes lesz e nap előttünk, mert a kiváló férfi érdemei, a törvényhatósági bizottsági tagok, a különféle hivatalok, társulatok és városunk polgárságának igen nagy számban való felvonulása által, az igazi elismeréssel jutalmaztattak.

Az ünneplésnek tulajdonképpen csak a hivatalos színezete volt búcsú jellegű, mert *Bornemisza* László főispán nyugalmas éveit is mi közöttünk kívánja tölteni; tehát csak a főispáni állástól és a vármegye tisztikarától búcsúzott el. Továbbra is tagja marad azonban törvényhatósági bizottságunknak s mindazon intézményeknek, a melyek az ő eddigi nagy munkásságát a jövőre sem nélkülözhetik; sőt valószínű, hogy mivel most már több idővel fog rendelkezni, tehetségét és képességét még több helyről fogják óhajtani igénybe venni, a mely óhajoknak, ismerve az ő egyéniségét, készséggel fog eleget tenni.

De legyünk őszinték: szüksége lesz ő reá jövőben is a vármegyének és társadalmunknak is, mert eddigi munkásságával minden vonalon csak egészséges irányt mutatott s csak jót, hasznosat és üdvöset teremtett.

Lapunk mult számának vezető helyén legjobb tudomásunk és erőnkhez mérten igyekeztünk az ő élet-történetét szűkebb keretben megrajzolni és a nevéhez fűződő egykoru alkotásokat felsorolni. Egyről azonban készakarva megfeledkeztünk.

Megfeledkeztünk pedig arról, hogy 34 éves multtal bíró lapunknak mindig jó barátja, sőt igen sokszor bölcs tanácsadója is volt.

Bizonyos büszkeséggel hangoztatjuk eme reánk nézve kiváló erkölesi értékkel

bíró megfizető viszonyt és kapesot, mert ez csak azt igazolja, hogy minden időben csak a nemes és igaz ügyet szolgáltuk lapunkkal.

Most tehát, midőn nyugalomba vonult, mi is édes köteletséget vélünk akkor teljesíteni, midőn a velünk szemben mindenkor tanusított kegyes jóindulatáért hálás köszönetünket nyilvánítjuk.

Részünről se tekintse Óméltósága ezen megnyilatkozásukat búcsúzóknak, csakis a hála megnyilvánulásának, melylyel a sokak között mint utolsók óhajunk helyt foglalni.

Tesszük pedig azt azzal a jóleső tudattal, reménnyel és óhajtással, hogy még igen-igen sok éven keresztül *Bornemisza* László nyug. főispán nimbussal körülvett nevét sokszor felemlíthessük és babérokat termelő munkásságára gyakran vissza-visszatérhessünk.

Ezek után reá térünk a búcsúzó rendkívüli megyebizottsági közgyűlés lefolyására.

Már a reggeli órákban nagy mozgalom volt észlelhető a vármegyei székház környékén, mert az érkező vonatokkal a vármegye minden részéből sűrűn érkeztek a megyebizottsági tagok.

A rendkívüli közgyűlést *Lukács Géza* alispán, mint elnök d. e. 10 órakor nyitotta meg a székház dísztermét teljesen betöltő bizottsági tagok és vendégek nagy „Eljénzés”-e között.

Lukács Géza alispán lendületes megnyitójában bejelenti, hogy miért hívta a mai napra össze a közgyűlést s azután dr. *Fornet Gyula* vármegyei főjegyző felolvasta a főispánt felmentő leiratot.

Ezt követőleg *Farkas Géza* cs. és kir. kamarás vezetése alatt *Szent-Iványi Árpád*, báró *Hámos Antal* és *Putnoky Mór* országgyűlési képviselők, továbbá *Sóldos Árpád* és *Diószeghy Dezső* bizottsági tagokból alakított küldöttséget küldött ki a közgyűlés, hogy a búcsúzó főispánt hívják meg a közgyűlésbe.

A pár percz múlva megjelenő *Bornemisza* László nyugalmazott főispánt feltörő lelkes ovációval fogadta a közgyűlés s a zaj lecsillapultával az elnöklő alispán jobbján foglalt helyet.

Általános nagy csend és figyelem között emelkedett ezután szólásra báró *Hámos* László

nyug. főispán, ki hivatkozással arra, hogy a búcsúzó főispánnal mindig a legőszintébb és szorosabb barátságban a közügy terén is 15 évet töltött el: ennél fogva személyét találja illetékesnek arra, hogy őt a búcsú pillanatában a vármegye közönsége nevében üdvözölje.

Szépén átgondolt és lendülettel előadott lelkes beszédjében pontról-pontra sorolja fel azon alkotásokat és tetteket, melyek *Bornemisza* László közéleti buzgó tevékenységének gazdag gyümölcsei.

A búcsú pillanatában tehát csak a legnagyobb elismeréssel és hálával köszönti és adózik neki, midőn nyugalomba vonul és arra kéri, hogy a vármegyét továbbra is tartsa meg jó indulatában és kedves emlékezetében. Együttal indítványozza, hogy *Bornemisza* László érdemei a vármegyei közgyűlés jegyzőkönyvében örökítkessenek meg.

Az indítvány nagy lelkesedéssel fogadtatott el és az elnöklő alispán azt határozatképpen enuncozta.

Ezután *Szentiványi Árpád* országgyűlési képviselő, az ellenzék érdemekben gazdag ősz bajnoka emelkedett szólásra.

Erős meggyőződés, ugyanond a szónok: hogy a legnagyobb kitüntetés valakire az lehet, ha az illető a munkakör adta kötelességét pontosan és közmegeledésre betöltheti.

Összejöttünk pártkülömbőség nélkül, hogy a 40 éves tisztviselőnek, a 25 éves alispánnak, utóbb pedig főispánnak szeretett barátunknak, az elismerés és hála babérkoszoruját nyújtuk át. Nem közönséges dolog az oly sivar politikai viszonyok között, melyek évek óta hazánkban dülnek, a helyet úgy megállani és a békét állandóan ápolni és fentartani, mint azt *Bornemisza* László tette. Valljuk be, hogy nemcsak a politikában, de a köz-, a társadalmi- és a magánéletben is, különösen pedig hivatalos állásában mindig a tisztességet töltötte be. A mostani kifogástalan tisztikar az ő tanítványa és a jelenlegi szervezet, valamint a rendszer igazolja fényesen az ő érdemeit. Arra kéri ezután a távozó főispánt, hogy jövőben is maradjon a vármegye hű barátja, munkása és tanácsadója, s őt a vármegye közönsége követni fogja.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd elhangzása után kelt fel *Bornemisza* László nyug. főispán és a következő beszéddel búcsúzott:

„Tekintetes Vármegyei Bizottsági Közgyűlés!

Midőn ezen ünnepélyes alkalommal, meghatottságtól elfogult kebellem felszólalok, valóban alig találom szavakat érzelmeim méltó kifejezésére. Hosszu, csaknem 38 évi tényleges tiszt-

FEGYVERGYÁRI KERÉKPÁROK

a létező legjobb kerékpárok; bizonyítja az, hogy az Osztrák-Magyar hadsereg is csupán ezen kerékpárokat használja.

Kapható kizárólag **Valaszky Rezső**, óras- és ékszerésznel RIMASZOMBATBAN.

RÉGI KERÉKPÁROK BECSERÉLTETNEK!

RÉGI KERÉKPÁROK BECSERÉLTETNEK!

Könyv bekötéseket

a legrövidebb idő alatt izlése-
:: sen, jutányos áron eszközöl ::

Rábely Miklós és Fia könyvkötészete

RIMASZOMBAT, Erzsébet-tér 9.

KASZINÓ-ÉPÜLET.

Üzlethelyiség

és ház

r. t. városban, igen forgalmas helyen, mely kereskedőnek vagy férfi- és női ruháüzletnek (mert ilyen a városban még nincs) igen czélszerű, örök áron eladó vagy bérbe kiadó. A ház áll 1 modern 2 kirakatos üzlethelyiség, 1 nagy raktárhelyiség, 4 szoba, konyha, speiz, pince és melléképületekből, egy szép nagy kerttel együtt.

Értekezhetni lehet:

SCHMIDT GÉZA

tulajdonossal :: DOBSINÁN.

2-3

Hirdetmény.

590. sz. — A feledi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Tóth Lajos végrehajthatónak Csernok Miklós elleni 300 kor. s. jár. iránti árverési ügyében a végrehajtási árverést az 1881. évi LX. t. cz. 144. és az 1909. évi XLI. t. cz. 21. és következő §§-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő Csiz községében fekvő és a csizi 280. számú tjkvben A. + 1. sor, 25/b. hrsz. alatt foglalt, 46/b. összeírási számú ház s udvarból álló, Csernok Miklós nevében egészben vezetett ingatlanra az 1020 korona bees, illetve megállapított kikiáltási árban elrendeltetik s annak megtartására határnapul **1913. évi szeptember hó 17-ik napjának** délelőtti 10 óráját a helyszínére, Csiz községbe a községi bíró házához tűzte ki, mely árverésen a fent körülírt ingatlanok a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adhatnak el.

Jelen árverés által az elárverezendő ingatlanon C. tétel alatt özv. Csernok Józsefné szül. Tamás Borbála javára bekebelezett özvegyi jog nem érintetik.

Árverezni szándékozók tartoznak az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10%-át, vagyis 102 koronát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt Igazságügy-miniszteri rendelet 8. paragrafuszában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Feledi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság 1913. évi május hó 27. napján.

Boros s. k., kir. járásbíró.

Kiadó bolthelyiség.

Az **Andrássy-ut 1-ső számú házban 1913. november elsejétől** egy bolthelyiség bérbe vehető. — Értekezhetni

ANDRÁSI LÁSZLÓ, fényképésszel.

ELADÓ RÉSZVÉNYEK

11 darab rimaszombati kereskedelmi és közgazdasági banki,
3 darab tornaljai takarékpénztári- és
1 darab gömörmegyei nép- és iparbanki részvény eladó.

Czim: megtudható a kiadóhivatalban.

Fürdő megnyitás!

Van szerenesénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

Várgede vasas és szénsavas **gyógyfürdőt**

1913. évi junius hó 8-án, vasárnap megnyitjuk. — Egyben értesítjük a mélyen tisztelt közönséget, hogy a fürdőt saját **házi kezelés mellett a legjobb kiszolgálással a mai kor igényeinek teljesen megfelelően vezetjük.** — Teljes tisztelettel:

Várgede fürdőkezelőség.

Versenytárgyalási hirdetmény.

Gömörhosszuszó községben 14540 kor. 82 fillér költségelírányzattal renoválandó és nagyobbbitandó templom építésének biztosítása tárgyában **1913. junius hó 12-én délelőtt 11 órakor** a lelkészlakon versenytárgyalás fog tartatni.

Felhivatnak mindazon magyar honos szabályszerű építési igazolvánnyal bíró vállalkozók, kik ezen munkálat teljesítésére megbízást nyerni óhajtanak, hogy a jelzett időre — a mikor is végleges döntés fog történni — ajánlataikat hozzák el a gömörhosszuszói lelkészlakra az 5%-os bánatpénzről szóló nyugtával együtt. — Az egyház a döntést magának fentartja. — Addig is a költségvetés és árlejtési feltételek megtekinthetők a gömörhosszuszói lelkészlakon.

2-2

Gömörhosszuszó, 1913. május 28.

Ifj. Hevessy László, felügyelő.

Palásty Árpád, ág. h. ev. lelk.

Ajánlati felhívás.

896. sz. — **Nyustya község közvágóhidja** 96800—1912. F. M. R. szerint III/b. típusu normál vágóhidra átalakítandó és berendezendő lévén, a vonatkozó munkálatokra ezennel nyilvános írásbeli versenytárgyalás hirdettetik.

Az ajánlatok **1913. évi junius hó 19-én, délután 5 óráig** a nyustyai körjegyzőségnél nyújtandók be, hol a felételek is megtekinthetők.

Nyustya, 1913. évi május hó 25-én.

Solcz, bíró.

Purjesz, körjegyző.

Kristály

fórrás-ásványvíz

gyomorrontást megakadályoz. — Étvágyat javít. — Több mint ezer orvos ajánlja. — Kapható minden fűszer- és csemege üzletben, jobb vendéglőkben és kávéházakban.

Főraktár: 8-8

Lefkovits Ferenc cégnél R.-Szombat.

Szt. Lukácsfürdő Kutvállalat
Részv.-Társ. Budapest. (Buda.)

Faarverési hirdetmény.

1854. sz. — A turesoki volt urbéressek Turesok községhezánál (Gömör- és Kishontvármegye) **1913. évi junius hó 26-án** délelőtt 10 órakor nyilvános szó- és írásbeli árverésen eladják erdejük 1912. évi mintegy 2'8 kh. kiterjedésű vágástertületén található s kihasználásra kijelölt, 215 m²-re becsült tölgyhaszonfa készletet.

A becsérték mint kikiáltási ár kettőezernyolcszázhetvenhárom (2873) korona.

A szerződési időtartam 1914. évi szeptember hó 1-én jár le.

Az árverés érvényességéhez felsőbb jóváhagyás szükséges.

Bánatpénzképen a kikiáltási ár legalább 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban kell letenni.

Utóajánlatok egyáltalában nem fogadhatók el.

A részletes árverési és szerződési feltételek Ratkón, a főszolgabírói hivatalnál megtekinthetők.

Ratkó, 1913. évi junius hó 4-én.

Madarassy, főszolgabíró.

HIRDETMÉNY.

A Miskolczi Hitelintézet áru- és terményraktáraiban az ez idei

XXI-ik évi gyapjuvásár

beraktározással egybekötve 1913. junius hó 17. napján tartatik.

Részletes felvilágosítással szívesen szolgál:

3-3

A Miskolczi Hitelintézet Igazgatósága.

Utánnomás nem díjazatik.

Kiadó lakás

Kossuth Lajos-utca 13.
szám alatti házban egy

udvari lakás

azonnal bérbe kiadó. Bérelni szándéko-
zók ugyanott felvilágosítást nyerhetnek.

Eladó cséplőgép.

Egy teljesen jókarban levő 8 ló-
erejű gőz-cséplőgép — összes fel-
szereléseivel együtt — jutányos
áron megvehető. — Községi kis-
gazdáknak, kik együttesen és tö-
megesen csépelnek, előnyösen
ajánlható.

Czim: megtudható a kiadó-
hivatalban.

Hirdetmény.

591. sz. — A feledi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Ge-
scheit, Klein és Rapaport cég és csatlakozó
társai végrehajthatóknak Hamkó Ágoston elleni
600 kor. stb. s jár. iránti árverési ügyében a
végrehajtási árverést az 1881. évi LX. t. cz. 144. és az 1909. évi XLI. t. cz. 21. és követ-
kező §§ ai értelmében a rimaszombati kir. tör-
vényszék területén lévő, Dobóca községében
fekvő és a dobóczai 290. számú tjkvben A. I.
1. sor, 3/a. hrszám alatt foglalt, kertből álló,
Hamkó Ágoston nevén B. 1. tétel alatt 1/2 rész-
ben vezetett ingatlan járulékra a 612 korona
becs, illetve megállapított kikiáltási árban el-
rendeltetik s annak megtartására határnapul
1913. évi augusztus hó 26-ik napján
délelőtti 10 óráját a helyszínére, Dobóca
községbe a községi bíró házához tüzte ki, mely
árverésen a fent körülírt ingatlanok a kikiál-
tási ár felénél alacsonyabb áron nem adnak el.

Árverelni szándékoztatók tartoznak az árverés
megkezdése előtt a kikiáltási ár 10%-át, azaz
61 kor. 20 fillért készpénzben vagy az 1881.
évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett és az 1881. évi
november hó 1-én 3333. szám alatt kelt Igaz-
ságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt
óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezé-
hez letenni, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 170.
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál
előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az
árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Feledi kir. járásbiróság mint telekkönyvi
hatóság 1913. évi május hó 27. napján.

Boros s. k., kir. járásbíró.



Látszerészeti cikkek

legjutányosabb áron beszerezhető

STEHLINSZKY SAMUNÉ

órák- és ékszerüzletében

Rimaszombat Erzsébet-tér 5.

Hirdetmény.

589. sz. — A feledi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Czip-
rusz Márton és neje Szabó Zsuzsanna és csatlakozó
társai végrehajthatóknak Hrivnyák Bálint
és neje szül. Czabák, Johanna ellen 600 kor.
stb. s jár. iránti árverési ügyében a végrehaj-
tási árverést az 1881. évi LX. t. cz. 144. és az
1909. évi XLI. t. cz. 21. és következő §§ ai
értelmében a rimaszombati kir. törvényszék te-
rületén lévő, Dobóca községében fekvő és a
dobóczai 284. számú tjkvben A. I. 1—14. sor,
243., 264., 392., 480., 518/a, 634., 710., 808.,
889., 1005., 1024., 1098., 1223., 1324. hrszám
alatt foglalt szántó, rét s legelőből álló, Hriv-
nyák Bálint nevén B. 8. tétel alatt vezetett
ingatlan jutalékra a 252 korona:

a dobóczai 140. számú tjkvben A. I. 1., 2. sor,
15109. hrszám alatt foglalt 13. összeírási számú
ház s kertből álló, Hrivnyák Bálint nevén B. 13.
tétel alatt vezetett ingatlan jutalékra a 348 k. és

a dobóczai 137. számú tjkvben A. I. 1—15.
sor., 177/b., 330/b., 407/b., 465/b., 513/b., 619/b.,
695/b., 793/b., 874/b., 990/b., 1039/b., 1164/b.,
1238/b., 1258/b. hrsz. alatt foglalt szántó, rét,
legelő s urbéri legelő illetőségből álló, Hrivnyák
Bálintné szül. Czabák Johanna nevén B. 8. té-
tel alatt vezetett ingatlan jutalékra a 2232 kor.
becs, illetve megállapított kikiáltási árban el-

rendeltetik s annak megtartására határnapul
**1913. évi szeptember hó 23-ik nap-
jának** délelőtti 10 óráját a helyszínére, Do-
bóca községbe, a községi bíró házához tüzte
ki, mely árverésen a fent körülírt ingatlanok
közül a házbéradó alá eső ingatlanok a kikiál-
tási ár felénél és az egyéb ingatlanok a kikiál-
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem
adnak el.

Jelen árverés által a dobóczai 287. és 140.
számu tjkvben özv. Hrivnyák Andrásné szül.
Valastyák Zsuzsanna és a dobóczai 137. számú
tjkvben özv. Czabák Andrásné szül. Gledura,
máskép Siska Mária javára bekebelezett özvegyi
jog nem érintetik.

Árverelni szándékoztatók tartoznak az árverés
megkezdése előtt a kikiáltási ár 10%-át azaz
25 K 20 f, 34 K 80 f és 223 K 20 fillért kész-
pénzben vagy az 1881. évi LX. törvényzikk
42. §-ában jelzett és az 1881. évi november
hó 1-én 3333. szám alatt kelt Igazságügyi gy-
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-
képes értékpapirokban a kiküldött kezéhez le-
tenni vagy az 1881. évi LX. törvényzikk 170.
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál
előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az
árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Feledi kir. járásbiróság mint telekkönyvi
hatóság 1913. évi május hó 27. napján.

Boros s. k., kir. járásbíró.

SOÓS GYULA és TÁRSA

temetkezési vállalata Rimaszombat.



Ajánlkozik temetések rendezésére egy helyben mint vidéken a legegyszerűbb
kiviteltől a legdiszesebb kivitelig.

Gyászjelentések elkészítése és azoknak szétküldése csupán önköltségi áron számíttatik fel.

Állandóan **nagy raktárt** tart **ko-
porsókban** u. m. fa, utánczott és valódi
érezben.

Szemfedőkben: tarlatán, bobinett,
selyem-illusion és selyemgázban.

Halotti lepedőkben: cambrie, sza-
tén, atlasz és noblesz-selymekben.

Sirkoszorukban: bámulatra méltó
nagy választék.

DOHNÁL GUSZTÁV

≡ KOCSIGYÁRTÓ PUTNOK. ≡

Van szerencsém a kocsit tartó uri- és gazdaközönségnek tudom-
ására hozni, hogy a 13 év óta fennálló **kocsigyártó üzlete-
met** tetemesen megnagyobbítottam s állandó **nagy raktárt**
tartok a legjobb minőségű **féderes kocsikból**. — A nálam
vásárolt és készített **kocsikért szavatosságot vállalok**. —
Javitások a legpontosabban eszközölköttek. — Vidéki meghívásra
azonnal a kívánt helyre utazom. 5—*

Jutányos árak!!

Pontos kiszolgálás!

